


BIBLICKÉ ZAMYŠLENÍ 

A v té krajině byli pastýři pod širým nebem a v noci se střídali v hlídkách u svého stáda. Náhle 

při nich stál anděl Páně a sláva Páně se rozzářila kolem nich ... Jakmile andělé od nich odešli 

do nebe, řekli si pastýři: ,,Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak 

nám Pán oznámil." Spěchali tam a nalezli Marii a Josefa i to děťátko položené do jeslí. Maria 

to všechno v mysli zachovávala a rozvažovala o tom. 

Ježíš se narodil mlčenlivému Josefovi a mla­

dičké Marii. Pocestným, jejichž zranitelnost 

uprostřed cizí krajiny a cizích lidí je symbo­

lem lidské křehkosti. Pokorným lidem po­

slušným vůči autoritě a naslouchajícím vlast­

nímu srdci. Marie přitaká Božímu přání 

a přivede jej na svět. Riskuje tak nejen 

vztah ke svému snoubenci, ale i budoucí 

bolest plynoucí z lidské zášti vůči svému 

synu. Josefa zase trápí Mariina nevěra, přes­

to se neutápí v pocitech ublížení a sebelítos­

ti, uposlechne hlasu svého srdce a dá na své 

sny. Oba umí upozadit své já kvůli někomu 

blízkému vedle sebe. Vydávají se navíc na 

cestu kvůli Římany nařízenému sčítání lidu, 

podvolují se nesmyslnému a pobuřujícímu 

příkazu nepřátelské politiky. Josef a Marie 

se nesnaží napravit či zachránit svět, prosa-
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Bible, Lukášovo evangelium 

dit své nároky a práva. Oni se snaží napravit 

a zachránit svůj vzájemný vztah. Netemati­

zují své bolesti a traumata, naslouchají 

a rozvažují o slovech druhých. Marii a Josefa 

není slyšet, není jich všude plno, přesto jsou 

opravdoví hrdinové. 

Vedle Ježíšových rodičů máme na scéně také 

pastýře. I ti jsou v příběhu nečekanými po­

stavami, neboť Lukáš píše své evangelium 

do řeckého světa, spíše vzdělaným lidem 

žijícím v městských centrech tehdejší civili­

zace. Těm pastýřská profese nejspíš nijak 

zvlášť neimponuje. Ostatně i ze samotného 

židovského rabího Ježíše z Nazaretu se 

v jejich pojetí stával superhrdina z řeckých 

bájí a pověstí. Apoštol Pavel proto káže Ře­

kům především Krista ukřižovaného. A evan­

gelista Lukáš píše vánoční příběh o Božím 

narození do chudoby a prostoty. Zvěst 

o jeslích a chlévě pak vyšperkuje přicházejí­

cími pastýři, kteří jakoby byli hozenou ruka­

vicí veškerému městskému elitářství a inte­

lektuálnímu snobismu. Ti prostí, negramotní

a nemajetní venkovští balíci jsou v příběhu

první, kteří rozpoznali, dali se přesvědčit,

vykročili. Jsou to další nečekaní hrdinové

našeho příběhu.

>>> 

A pak jsou tu ovšem andělé, poslové Boha 

všemohoucího. Přicházejí za Josefem i Marií, 

přicházejí za pastýři. Protiklad mezi anděl­

skou slávou a pozemskou realitou temného 

chléva, protiklad mezi nebeskou důstojností 

a pastýřskou obyčejností, ten protiklad nás 

nemá usadit, říci nám, že jsme JEN lidé, že 

nejsme nic. Ano, jsme křehcí a zranitelní, na 

cestách či u svých stád ... ale právě za námi 

přicházejí andělé. Ba ještě víc, nejen že za 

námi sestupují, my jsme 11m1 zváni 

k nebeským bohoslužbám. Ten pohyb, to 

setkávání nebe a země, je obousměrné. Slá­

va Páně září kolem obyčejných lidí a ke zpě­

vu nebeských zástupů je možné se přidat. 

/Lukáš Pešout, 

t. č. farář spravující Nymburk a Hořátev

VÁNOČNÍ SLAVNOST 2025 

V neděli 21. prosince 
se v evangelickém 
kostele v Nymburce 
uskuteční Vánoční
slavnost pro všechny 
generace. Program 
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povede sestra farářka Jana Hofmanová 
a nabídne společné prožití adventní neděle 
v duchu radosti, setkávání a sdílení. Letos 
nebude klasické divadelní vystoupení, ale 
slavnost, do níž se děti i dospělí mohou za­
pojit zpěvem, hudbou či čtením. Cílem slav­
nosti je společně prožít adventní neděli, 
potkat se, sdílet radost a vytvořit přátelskou 
vánoční atmosféru pro děti i dospělé. Dětská 
nadílka však nemůže chybět. Přispět můžete 
v kostele nebo na účet sboru pod vs. 19. 

/AlžbětaH. 

SETKÁVÁNÍ DĚTÍ POKRAČUJÍ 

Nedělky i páteční (nejen) biblické setkání 

I v období administrace se děti z našeho 
sboru pravidelně scházejí k biblickým hodi­
nám, které probíhají každý pátek, a také při 
nedělní škole během bohoslužeb. Tato se­
tkání jsou pro mnohé z nich oblíbenou příle­
žitostí poznávat biblické příběhy, tvořit spo­
lečenství a učit se, co víra znamená v každo­
denním životě. Páteční setkávání dříve vedla 
farářka Kateřina Roskovcová, po jejím od­
chodu do důchodu se však vedení ujala sest­
ra farářka Miloslava Hofmanová spolu s rodi-

či. Střídají se v jednotlivých pátcích a přiná­
šejí dětem pestrý program - od biblických 
témat po tvořivé a praktické činnosti, jako je 
vyrábění, pečení či různé hry. Společně vy­
tvářejí prostředí plné radosti, víry a vzájem­
né podpory, kde se děti cítí vítány a zapoje­
né. U kazu je se, že i bez stálého faráře to 
zvládneme - s odhodláním, nadějí a chutí jít 
dál. Vždy v pátek od 14:45 do 16 v areálu v 
Nymburce. 

/AlžbětaH. 

SPOLEČNÉ BIBLICKÉ PRO DOSPĚLÉ 

Jedenkrát měsíčně se konají společné biblické hodiny pro dospělé, které vede administrátor 
-farář Lukáš Pešout. Setkáváme se při nich s bratry a sestrami z Lysé nad Labem. V říjnu
i v listopadu jsme se sešli v Nymburce v hojném počtu a těšíme se, že tento formát udržíme
i do budoucna: 3. středa v měsíci od 19 hodin.

/Tomáš G. 
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REKONSTRUKCE 

ZAHAJUJEME REKONSTRUKCI FARY 
Pod jednu střechu dostaneme byt faráře i zázemí sboru 

Sbor získá celoročně využitelné pro­

story s dostupnými toaletami a ku­

chyňkou. Farářská rodina bude mít 

více soukromí. 

Cílem je rozvoj možností setkávání 
a nejen sborových aktivit i v chlad- ]
nějších a deštivějších dnech a zajiš-
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tění optimálního bydlení pro faráře 
a jeho rodinu. Chceme oddělit sbo­
rový život od života farské rodiny, 
aby se nejmenší děti nemusely v zimních 
měsících scházet v obýváku u faráře; aby 
účastníci sborových akcí, nemuseli využívat 
toalet farního bytu. 

strukcí, ke konci října byla fara vyklizena 
a připravena na rekonstrukci (děkujeme 
všem účastníkům brigády) a v listopadu jsme 
podepsali smlouvu se stavební firmou Ml­
TOL. Věříme, že do konce roku 2026 budou 

Máme zajištěný kvalitní dozor nad rekon- hlavní práce dokončené. /TomášG.

MÁME NA TO? 
Financování: vlastní prostředky sbírka i podpora z církve a ze zahraničí 

Odhadované náklady činí 6,5 mil. Kč. Na jaře 2025 jsme vypracovali a podali 2 žádosti 
o podporu v rámci rozvojových projektů církve. S radostí oznamujeme, že naše rekon­
strukce získá podporu z celocírkevní velikonoční sbírky (Hlavní stavební projekt církve). 
S tím souvisí nyní nemalé úkoly související s propagací této akce. Díky činnosti Ústřední 
církevní kanceláře se také podařilo získat podporu od zahraničních dárců ve výši 
1 mil. Kč. Nelze však spoléhat jen na církevní nebo zahraniční dárce. Zbytek (cca 60 %) je 
na nás. Sbor proto odprodá své investice {dluhopisy) a vyhlásil sbírku. Děkujeme za jaký­
koliv dar. Vnímáme ho nejen jako finanční pomoc, ale i jako vyjádření 
podpory našemu společnému úsilí. 
Jak přispět? 

• v hotovosti: v kostele v Nymburce nebo v Hořátvi každou neděli
• převodem: 203157120/0600, var. symbol: 29
• a nejlépe zřízením trvalého příkazu po dobu rekonstrukce

2025/09 - 2027 /08 
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BIBL ICKÉ POSTAVIČKY PRO PRÁCI VE SBORU 
Při společném tvoření s Davidem Šormem vzniklo 12 biblických postav 

Od pátku 10. do soboty 11. října se v našem 

sboru uskutečnil kurz tvorby biblických posta­

viček. Impulz k uskutečnění této akce jsme 

dostali na jaře od kandidáta na místo faráře 

našeho sboru Davida Šorma. Tvoření, přesně­

ji řečeno lepení a šití figurek je pro laika po­

měrné obtížné, ale pod vedením zkušené 

školitelky sestry Marie Klaškové jsme to __ _ 

zvládli a dokonce jsme pronikli i do tajů jen při dětských biblických hodinách, ale i při 

"neviditelného stehu", což já osobně považuji bohoslužbách a jiných setkáních. Stejně jako 

za můj letošní rukodělný rekord. K 12 biblic- my se těšíme na Davida, těší se David na prá­

kým postavičkám jsme dokoupili ještě pár ci s postavičkami v našem sboru. /Martina v. 

zvířátek a palmu a toto vše nám poslouží ne-

STRUČNĚ ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA 

• Od léta je kurátorkou sboru Jana Kinclová. • Byly instalovány nové pokladničky pro růz-

• První víkend v září proběhl tradiční sboro- né sbírkové účely a nová nástěnka

vý pobyt v Horském domově v Herlíkovi- • Od první adventní neděle bude v kostele

cích, nyní společně se sborem z Roztok 

u Prahy. Přes 60 účastníků akce si užilo

krásný víkend, při kterém se podařilo vy­

tvořit jedno společenství.

Nymburk 

• Na podzim proběhly 2 brigády-na vystě­

hování fary a podzimní brigáda (hrabání

listí apod.). Všem pomocníkům děkujeme.

• V kostele jsou nově k dispozici deky pro

zahřátí; ještě je v plánu zlepšení ozvučení a

pořízení lup pro lepší čtení ze zpěvníku.

• Děti i rodiče si můžou půjčovat knížky

z dětské knížkovničky umístěné vzadu

v kostele.
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vystaven dřevěný betlém. Děti mohou 

zapůjčit svou hračku a připojit jí k zástu­

pům u jeslí. 

Hořátev 

• Pravidelné bohoslužby s dojíždějícími faráři

nebo čtené bohoslužby. Tradičně se celý

sbor sešel v Hořátvi na neděli díkůvzdání

za úrodu 5. 10. 2025.

• 11. 10. se uskutečnil koncert šansoniérky

Marty Balejové

• 29. 11. vystoupení místních dětí v rámci

rozsvícení stromečku

• 7. 12. koncert violoncellisty Jana Skrdlíka

ADOPCE NA DÁLKU 

Již několik let podporujeme léčbu cukrovky 

Zlaty Nebotové na U krajině. Zlatu většinou 

znáte, protože po vypuknutí války téměř rok 

bydlela s maminkou v našem „domečku". 

Léčila se v pražském Motole. Nyní je doma na 

U krajině. 

Každý měsíc jí posíláme 500 Kč, které vy dob­

rovolně věnujete. Buď do kasičky v kostele 

SBOROVÉ FINANCE 

FINANCE, DARY, PODPORA 

nebo na sborový účet pod VS 28. 

I letos bychom rádi Zlatě poslali mimořád­

nou částku - minimálně 5 000 Kč - jako 

vánoční dárek. Věříme, že ve své obětavosti 

na to budete pamatovat. Děkujeme. 

Pár slov z posledního dopisu od maminky 

Olhy Nebotové: ,,U nás se válčí, střílí se 

skoro každý den. Varují nás před vypínáním 

elektřiny. Děti často sestupují do sklepa, 

pokud se střílí během vyučování. Děkuji 

farníkům z kostela za pomoc pro dceru Zla­

tu a za modlitby. Pro nás je nejdůležitější, 

aby nastal mír a naši b lízcí byli zdraví. Zdra-

ví O/ha." /Jana K.

Saláry, dary, personální fond, energie, údržba, ... 

Z důvodu přechodu na samofinancování 

církví jsou sbory ČCE v současnosti vystaveny 

významnému navyšování odvodu do Perso­

nálního fondu {PF). Letos jsme platili 400 tis. 

Kč, ale za 3 roky bude náš roční odvod za 

plně obsazené farářské místo již 600 tis. 

Kč. Navyšování odvodu do PF pak bude po­

kračovat až do výše 800 tis. Kč v roce 2035. 

S nárůstem odvodu do PF nutně souvisí zvý­

šená obětavost členů sboru. Abychom byli 

schopni zaplatit odvod do PF i v následují­

cích letech a udržet si tím farářské místo, je 

zapotřebí, aby členové sboru v tomto pře­

chodném období každoročně navyšovali 

svou platbu saláru minimálně o 5 %. 

Roční příjem sboru ze saláru aktuálně odpo­

vídá výši odvodu do PF vč. repartic - tj. 470 

tis. Kč za rok 2025. Další příjmy sboru 

(sbírky, dary, nájemné, úroky z investic) ve 

výši cca 500 tis. Kč /rok jsou pak zcela využi­

ty na provozní náklady sboru (energie, opra­

vy a údržbu, provoz kanceláře). 

Děkujeme všem dárcům, kteří salár posílají. 

Prosíme i nadále o vaši obětavost na účet 

sboru číslo 203157120/0600 s VS 9. Ideální 

je trvalý příkaz k převodu částky pravidelně 

každý měsíc. /Jana K.
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